Ubungen zum Tempusgebrauch
Im folgenden Text ist eine Tempusform (Zeitform) falsch. Unterstreichen Sie sie. (2 Punkte)

Nach unserer Trennung verstand ich mich mit Erich viel besser als frither. Obwohl er jetzt nicht mehr
bei mir wohnte, sahen wir uns wieder regelméfig. Endlich konnten wir wieder iiber alles sprechen
ohne uns gleich zu streiten. Er verdnderte sich wirklich und war jetzt viel offener. Es war ihm
anzusehen, dass er sich bemiihte, auch meine Probleme ernst zu nehmen. ,,Vielleicht wire er doch der
Richtige fiir mich?*, dachte ich immer ofter.

Bilden Sie von den Verben die richtige Tempusform (Perfekt, Prdteritum/Imperfekt, Prisens), die an die im Text
nummerierte Stelle passt.

Weilit du, wen ich gestern ..... (1)? Erich! Er .... (2) noch immer genauso wie frither und ....
(3) auch immer noch Whiskey pur. Wir ... (4) drei Stunden an der Bar und er erzihlte mir von
seinem Leben: dass er in Kanada ... (5), dort geheiratet hat und drei Kinder hat. Inzwischen ....
(6) er aber wieder und will auch fiir immer in Europa bleiben.

(1) treffen:

(2) aussehen:

(3) trinken:

(4) sitzen:
(5) sein:
(6) scheiden:

(8 Punkte)

Im folgenden Text ist eine Tempusform (Zeitform) falsch. Unterstreichen Sie sie.

Erst zehn Jahre spéter traf ich Erik wieder. Es war in einer Disko in Weiden. Er saf3 an der Bar
und trank Whiskey, als ich eintrat. Ich setzte mich zu ihm und wir sprachen iiber die alten
Zeiten. Er heiratete inzwischen und hatte schon zwei Kinder. Ich wollte schon wieder
aufstehen, da fragte er mich, ob ich nicht mit ihm tanzen wolle.

Im folgenden Text ist eine Tempusform (Zeitform) falsch. Unterstreichen Sie sie.

Als ich die Disko betrat, erschrak ich fiirchterlich: An der Bar sal3 Erich, den ich schon zehn
Jahre nicht mehr sah. Er trug wie damals ein rotes Sakko und nippte an einem Whiskey.
Zuerst dachte ich, er wiirde mich nicht erkennen, aber dann winkte er mir zu und sagte, ich
solle mich zu ihm setzen.



Bilden Sie von den Verben die richtige Tempusform (Perfekt, Priteritum/Imperfekt, Prisens), die an die im Text
nummerierte Stelle passt.

Weillt du, wen ich gestern ..... (1)? Erich! Er .... (2) noch immer genauso wie frither und ....
(3) auch immer noch Whiskey pur. Wir ... (4) drei Stunden an der Bar und er erzéhlte mir von
seinem Leben: dass er in Kanada ... (5), dort geheiratet hat und drei Kinder hat. Inzwischen ....
(6) er aber wieder und will auch fiir immer in Europa bleiben.

(7) treften:

(8) aussehen:

(9) trinken:

(10) sitzen:
(11) sein:

(12) scheiden:

(8 Punkte)



